

师承岐黄传薪火 大医精诚护安康

安阳市中医院2023级中医护理师带徒结业仪式举行

本报讯 (记者 张武杰)岐黄薪火,代代相传;护理仁心,薪火不熄。11月26日下午,安阳市中医院2023级中医护理师带徒结业仪式在该院行政楼四楼大会议室举行。国家中医药管理局中医医疗技术协作组雷火灸组专家、安阳市中医院国家级师带徒导师宋锦萍,安阳市中医院相关领导,护理部主任及安阳市中医院护理质控中心(豫北分中心)成员单位代表参加。

中医护理作为中医药学的璀璨瑰宝,是中华民族数千年健康文明的智慧结晶,承载着“治未病”的养生理念,践行着“辨证施护”的诊疗准则,彰显着“天人合一”的生命智慧,是守护人民健康的重要力量,更是弘扬中华优秀传统文化的重要载体。此次师带徒工作,既是市中医院落实国家中医药传承创新发展战略的具体行动,也是推动中医药事业薪火相传、行稳致远的关键举措。

会上,市中医院党委书记姚晓峰代表院党委向顺利结业的各位学员致以热烈的祝贺,向深耕传承、倾囊相授的指导老师们致以崇高的敬意。他指出,当前中医药事业正处于国家战略引领下的黄金发展期,希望各位学员以此次结业为新起点,勇担时代使命,坚守传承、固本培元,守正创新、与时俱进,仁心济世、服务人民,让中医护理成为增进民生福祉的重要支撑。同时,也希望各位指导老师继续发挥“传帮带”的引领作用,与青年一代携手搭建传承桥梁。市中医院将持续强化中医药人才培养战



结业仪式现场(医院供图)

略,搭台赋能、厚植沃土,让更多中医护理人才脱颖而出,让中医药文化在医院根深叶茂,为推动中医药事业传承创新发展、保障人民群众生命健康作出新的更大贡献。

“国家级雷火灸技艺的精准传承、院级刮痧与耳穴疗法的系统传授,让传统中医护理技术在师徒相授中得以精进,让‘简、便、验、廉’的中医药优势得以延续,为市中医院中医护理事业注入了鲜活力量……”会上,市中医院副院长张克清宣读了结业学员名单。各组学员依次上台,为师傅送上鲜花,并行鞠躬礼,感恩师傅的倾囊相授。在现场人员的共同见证下,各位带教老师向徒弟颁发了结业证书。随后,学员代表汇报了学习成果,从汇报中大家看到了学员们对中医护理的热爱与执着,也感受到了他们对未来的信心与决心。与此同时,宋锦萍也深情寄语各

位学员,祝愿学员们青出于蓝而胜于蓝,更好造福广大患者。

两年来,各位指导老师秉持“大医精诚、立德树人”的初心,以深厚学术造诣、精湛的护理技艺、高尚的职业操守,为学员点亮求知之路,把职业精神融入言传身教,用责任与担当诠释了中医药人的使命情怀。各位学员胸怀“弘扬国粹、服务人民”的志向,勤学善思、笃行不怠,在理论学习中领悟中医精髓,在临床实践中锤炼过硬本领,圆满完成了从理论到实践、从传承到践行的成长跨越。对此,市中医院护理部主任邢志敏深有感触,她和与会人员坚信,市中医院的中医护理事业必将薪火相传,再上新台阶。

市医保中心

贴心服务解群众用药难题



送锦旗现场(王少娟 摄)

正处于省级医保政策调整的衔接时期,于是迅速厘清政策脉络,积极与张先生及其家属沟通,依据最新的省级门诊特药支付标准,明确

张先生的待遇标准,确保后续治疗的用药需求能够根据新政策得到持续保障。

“谢谢你们为我解决了大难题!”

张先生表示,在整个过程中,工作人员始终以耐心、细致的态度,为他提供清晰的政策解释和高效的业务指导。

据悉,我市已有302种药品纳入门诊特定药品管理范围,参保人员携带确诊病历复印件、三级医疗机构开具的疾病诊断证明等资料,在门诊特定药品定点医疗机构慢病科申请后,一个治疗周期内使用特药的符合规定费用将纳入医保统筹基金支付范围。

享受门诊特定药品待遇期间,参保人员可在选定的定点医疗机构和“双通道”定点零售药店便捷取药、直接结算,极大方便了患者就医用药。

“这面锦旗不仅代表着群众对市医保中心工作人员的认可,更是对市医保中心始终践行医保为民服务理念的生动诠释。”该中心负责人表示,市医保中心将继续提升服务效能,精准化解群众在医保领域的急难愁盼问题。

以赛促训强根基 以球会友共提升

本报记者 张武杰 通讯员 张明善

11月21日,一场充满温情与竞技精神的安阳市门协、滑县军休门球友谊交流赛在滑县新区门球场开赛。安阳市门球协会会长高林率队,携安阳军休队与市门协联队奔赴滑县,与滑县球迷切磋球技、共话发展。

当天8时整,随着清脆的开赛哨声响起,6支劲旅在东西两个场地同时展开激烈角逐。在本次赛事中,滑县派出了军休队、电业队、交通队及联队4支队伍,安阳军休队与市门协联队作为客队应战。

赛事采用创新的双场地轮换赛制,安阳军休队和市门协联队分别与滑县两支队伍展开首轮较量,随后安阳军休队与市门协联队互换场地,再战滑县另外两支劲旅。压轴环节是安阳军休队与滑县军休队的表演赛。

赛场上,每一位球员都精神抖擞、斗志昂扬。滑县的4支队伍尤

为引人注目,虽然他们年龄跨度大,女性球员占比高,但凭借着默契的团队配合与敢打敢拼的战术风格,展现了基层门球队员蓬勃的生命力。

安阳军休队战绩不俗,尽显老牌劲旅风范。滑县门球队的表现同样亮眼夺目。特别是滑县军休队中几位年轻队员发挥出色,让人眼前一亮,他们灵活走位、果断击球,展现出超越年龄的沉稳与潜力。这场友谊交流赛不仅是技术的比拼,更是经验的传承与激情的碰撞,每一次精准的击球、每一次默契的配合,都赢得场边阵阵掌声。

以赛促训,以训提能。当天下午,交流活动在滑县军休所多媒体教室开启。安阳市门球协会秘书长兼裁判长刘凤秋亲自授课,为11名滑县裁判员带来了一场干货满满的专业培训。培训理论讲解深入浅出,实战演练注重细节,刘凤秋重点对门球裁判的呼号规范与手势动作进行了逐一示范和“手把手”指导,

确保每一位参训裁判员都能准确掌握要领,提升执裁水平。

在一片欢声笑语与依依不舍中,本次友谊交流赛圆满落下帷幕。参赛球员与裁判员纷纷表示,这样的交流机会难能可贵,不仅切磋了球技、增进了友谊,更开阔了眼界、激发了热情。

此次活动不仅是一次友谊交流赛,更是安阳市门球界上下联动、共同提升的生动实践。通过“走出去”与“请进来”相结合的方式,安阳门球人正以实际行动践行着交流互鉴、共同进步的发展理念。面对滑县门球队员的蓬勃朝气与顽强拼搏精神,安阳门球人深受鼓舞,而安阳军休队与滑县军休队的实战经验与精湛技艺也为基层队伍树立了学习榜样。

安阳市门球协会将以此次活动为新起点,持续搭建更多高水平、多层次的交流平台,推动区域间门球运动的深度融合与共同发展。



比赛现场(张明善 摄)

重点疾病 防控专栏

科学预防流感

□王书娟

流感病毒虽然传染性强、传播速度快,但是做好预防能有效降低感染风险。

一是做好疫苗接种,严守预防流感的“第一道防线”。疫苗接种可降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。建议所有>6月龄且无接种禁忌的个人接种流感疫苗。重点人群和高风险人群应及时接种。

二是药物预防。药物预防可作为补充,但不能代替疫苗接种。建议对有重型/危重型流感高危因素的密切接触者(且未接种疫苗或接种疫苗后尚未获得免疫力)进行暴露后药物预防,不迟于暴露后48小时用药。

三是一般预防措施。日常做到勤洗手,避免用脏手摸口、鼻、眼。保持室内清洁通风,每天开窗透气。流感流行季节少去人群密集处,避免接触感染者。咳嗽或打喷嚏时,用手臂、纸巾或毛巾遮挡,之后及时洗手。若出现发热、咳嗽等流感症状,要居家休息,做好自我隔离,外出或就医时务必戴好口罩,防止传染他人。

安阳市疾病预防控制中心

安阳市健康教育所

拓宽创作视野 提升书法技艺

安阳县老年体工委老年书画专项委员会“书画课堂”开课

本报讯 (记者 张武杰 通讯员 赵文霞)11月21日,安阳县老年体工委老年书画专项委员会“书画课堂”开课,特邀常卫国老师授课,内容丰富翔实,兼具理论深度与实践指导性,30余名学员参加。

常卫国对此次授课高度重视,提前精心制作了电子课件。课堂上,他以清晰的脉络梳理了书法的起源与发展历程,强调临帖是书法学习的根基,唯有扎实临帖才能夯实艺术功底。随后,常卫国围绕大篆、小篆、唐楷等经典书体的特点与技法展开细致讲解,结合实例剖析

各书体的风格演变与书写要点。在书法创作板块,他以通俗易懂的语言分享创作思路与技巧,为学员们拓宽了创作视野。

授课结束后,常卫国还为学员们进行了作品点评,其中重点对杨顺华老师的两副六尺楹联进行逐字解析,从单个字的笔法、结构到其在整个作品中的大小比例、布局协调等方面进行详细指导,让在场学员受益匪浅。此次活动为老年书画爱好者提供了一个专业的学习交流机会,对提升学员们的书法技艺与创作水平起到了积极的推动作用。

加强健康知识宣传 提高人民健康水平

科学防治 守护“胃”来

二、胃癌的筛查方法

尽管胃癌早期症状不明显,但仍有一些蛛丝马迹值得我们警惕,切勿忽视,要及时就医检查。早期胃癌治愈率很高,选对筛查方式至关重要。

1. 胃镜检查。它是早筛“金标准”,能直接观察胃黏膜形态,发现微小病变。如您存在不适症状,请咨询消化内科医生,评估并进行胃镜检查。

2. 血液检查。通过检测胃蛋白酶原、胃泌素-17等指标,能间接反映胃黏膜状况,若结果异常需进一步检查。

3. 粪便隐血试验。这种方式简单无创,通过检测粪便潜血提示消化道是否有病变,高危人群要定期做。

三、正确认识胃癌,走出防治误区

误区1:胃癌无法预防

错。其实我们通过“改善生活习惯+定期体检”,能有效降低患病风险。

误区2:胃癌是老年病

错。现在年轻胃癌患者比例上升,不良生活习惯是重要原因,年轻人也要重视筛查预防。

误区3:胃镜检查很痛苦

错。现代胃镜检查技术成熟,多数人仅感轻微不适,还可选择无痛胃镜,检查时全程睡眠无痛苦。

误区4:胃癌无法治愈

错。早期胃癌治愈率很高,早发现早治疗是战胜胃癌的关键。

胃癌虽然可怕,但仍可防可治的。让我们从现在开始,规律饮食,定期筛查,用健康习惯筑牢防线,远离胃癌困扰。

(本报记者 郭凡 整理)

传播健康知识 搭建医患平台

本版由安阳市卫生健康委员会协办